



Novopridoši roditelji sa decom u dobu obaveznog školovanja

Sva deca i mladi koji su u dobu obaveznog školovanja a upravo su se doselili u jednu od ciriških opština imaju pravo i dužnost da idu u školu. Ovo važi od početka njihovog boravka i nezavisno je od statusa boravka deteta. U obavezno školovanje pripada i dečiji vrtić (Kindergarten).

Obavezno školovanje

Obavezno školovanje traje jedanaest godina ali najduže do završetka državne škole. Ovo školovanje se može ostvariti i u dozvoljenim privatnim školama.

Deca, koja su napunila četvrtu godinu obavezna su da početkom sledeće školske godine krenu u školu i da posećuju dečiji vrtić.

U javnim školama se ne može birati škola: deca posećuju školu tamo gde stanuju. lokalne školske vlasti (Školski nadzorni odbor - Schulpflege) raspoređuju decu u škole. Roditelji imaju pravo samo da izaberu privatnu školu.

Prijavljivanje dece

Kada se dete doseli u jednu cirišku opštinu roditelji moraju odmah da ga prijave kod lokalnih školskih vlasti (Nadzorni odbor - Schulpflege). Ova obaveza važi za svu decu i mlade koji su u dobu obaveznog školovanja.

Čim je porodica nastanjena u Kantonu Ciriš važna je da roditelji stupe u kontakt sa Okružnim nadzornim odborom (Kreisschulpflege) i da razgovaraju o upisivanju svog deteta u školu i razjasne neka pitanja u vezi toga.

Adrese lokalnih školskih vlasti možete naći na stranicama Interneta opštine i skola:

www.vsa.zh.ch/schulen

Upisivanje u školu

Školski nadzorni odbor (Schulpflege) raspoređuje dete u određenu školu. Rukovodstvo škole je zaduženo za određivanje odgovarajućeg razreda za dete. Razred bi po mogućnosti trebao da odgovara starosnoj dobi dotičnog deteta. Ako dete uopšte ne govori nemački ili malo govori posećivaće dodatno uz redovnu nastavu i nastavu koja se zove „Nemački kao drugi jezik“ (DAZ). Nastavno osoblje u redovnom razredu pomaže detetu da se integriše i da obradi gradivo u redovnom razredu.

U nekim gradovima povremeno postoje razredi koji „preuzimaju“ decu (Aufnahmeklassen). U ovim razredima deca po pravilu ostaju maksimalno jednu godinu da bi tu naučila nemački i da bi se pripremila za prelazak u redovni razred.



Škola za izbor poziva organizuje za mlade doseljenike u dobu od 15 do 21 godine specijalnu jednogodišnju ponudu, koja se zove: „Godina za pripremu za posao sa učenjem jezika i integracije“. Na ovom jednogodišnjem kursu mladi uče pre svega nemački. Oni tu uče i gradivo potrebno za školu koju će pohađati ili za posao koji će raditi.

www.mba.zh.ch -> [Berufsvorbereitungsjahre](#).

Dalje informacije za roditelje

Jedan DVD („Die Schule im Kanton Zürich“) na jedanaest jezika detaljno informiše roditelje o školama u Kantonu Cirihi.

www.vsa.zh.ch -> [DVD Volksschule](#)

Dalje informacije - na nemačkom i na drugim jezicima – možete naći na Internet stranici Direkcije za školstvo (Volksschulamt).

www.vsa.zh.ch -> [international](#)